

縣府積極推展兩岸電商物流中心專案



金門縣議會拜會會長洪允典（右五）昨與到議會會長吳宗武（左五）、議員唐麗輝（右四）等出席會議，並與美術建築設計師吳宗武（右三）合影。（建築提供）

建築設計師吳宗武拜訪議會

記者楊水詠／綜合報導

旅美建築設計師吳宗武，金沙鎮大洋村東山人，曾榮獲多項國際大獎，現為世界排名第四的Johnson TKJ建築設計公司副總裁。

昨天（21）日上午十一時，吳宗武偕同馬來西亞友人，一行共四人專程至金門縣議會拜會。

議長洪允典、議員唐麗輝與議事主任陳勵志、法制主任吳銘鉉，秘書朱國華、專員駱國良與會作陪，洪議長同時也對遠道而來的貴賓表示歡迎之意。

議長洪允典提到，馬來西亞與新加坡也有傑出外，對家鄉事物的關心與貢獻更是不遺餘力，並指出金門大學終身名譽校長楊忠禮博士即是代表性人物之一。

吳宗武也提到，目前正與馬來西亞的IO Properties Group合作，進行一個800英畝的地

城造鎮計畫。

家鄉金門設計一個代表性的建築物，藝術與

文化與生活方

式差異，台灣

青年對於赴陸

創業常望而卻步，金門可以

利用自身的地

理區位優勢，吸引各縣市優

秀青年人才進駐。

人才住金門

配合工作需要便利往來大陸各省；另一方面，金門也能因優秀創業人才留金之福，為地區產業

注入多元新色彩、豐富產業結構，並增加消費經

濟。

三、金門三創（青創、文創、新創）商品電商

、多於主管會報上及重要場合時都指出：金門

、為人熟知好推廣外，卻同時也存在著侷限。

酒類商品有著經濟循環的限制，而觀光除了受

季節、景氣影響外，也受非正常消費市場因素所

影響。

縣長楊鎮浯看到這個侷限，不論於競選政見中

、為人熟知好推廣外，卻同時也存在

大家相互尊重 社會安和樂利



有位新科主管就說人是感情動物，知恩報恩本理所當然，愛吾金門，責無旁貸，再看各鄉鎮新科鄉鎮長，莫不卯足心力，兢兢業業，虛心學習，惟恐落於人後，但願大家大公無私，群策群力，躍動金門，金門幸甚。人生以服務為目的，也都是為生活而工作，要問為什麼工作，或許答案不同，但都要在有限生命中，一本「誠以待人，忠以敬事」初心，不管現在行業為何，莫忘彼此尊重，向前看、向前行，一切放下，社會安和，大家都好。

欣見縣政團隊成員，老中青兼而有之，其中資深屆退人員已是少數，長江後浪推前浪，金門人才輩出，放眼目前各級機關學校獨當一面者，儘是學能俱全、心懷壯志之中青俊彥，既有責任感，也有榮譽心與旺盛企圖心，自重人重，最有價值。

金門縣政府日昨召開主管會報，由縣長楊鎮浯躬親主持，聚焦發展大健康產業問題，有機安全農業產銷方案，設置跨境電商物流平臺等施政大計，身為縣政領航，諄諄善誘，有感而發，即席期勉與會團隊同仁尊重自己業務，對人敬重，詞簡意賅，溢於言表，期待殷切。

引伸而言，行行有業，要做事也要做人，在公言公，業務即是公僕工作職掌，有職也有責，胥賴自我尊重，依法行政，依規辦事，公私分明，主動負責，不推拖，不惜言，不偏不倚，實事求是，將自己職責分內事情做好，拿出具體績效，發揮「簡政便民」實際功能，解決問題，消弭問題，促使政令順利推行。

復以消防局年度消防工作，再度榮獲全國特優等第為例，所得之獎項，源自團隊同心協力，點滴得來不易，凡此即是全體同仁袍澤尊重自己業務之成果。亦且是一而再、再而三在內政部消防署對各級機關108項評鑑總成績高達97.3分，其中兩項類別獲得全國分組第一名，榮獲內政部消防署核發最證諸一分耕耘，一分收穫，自重人重，立威置信，實至名歸，別具價值。

縣府星馬參訪團 拜訪大馬柔佛州金同廈會館



(陳冠霖攝)

州的金門人、同安人、廈門人鄉親所組成，早期先賢南下東南亞開墾、披荆斬棘，走過無數坎坷路，用血汗紮根求生、努力耕耘，才有今天的榮景。郭明發說，當年爲了加強團結、凝聚族群，陸續成立宗親會和同鄉會，照顧異地鄉親，因此僑社便成爲與金門縣政府溝通的良好橋樑。郭明發特別感謝金門縣政府無時無刻關心在異地生活的鄉親，甚至成立「僑務辦公室」，專門與僑鄉聯繫，可見縣府對於僑胞的重視程度。

A photograph showing a group of approximately ten people, all wearing matching red polo shirts with a small white logo on the chest. They are standing in front of a supermarket shelf that is densely packed with various products, likely food items. The shelves are stacked high, and the lighting is typical of a grocery store. The people appear to be posing for a group photo, with some making hand gestures like thumbs up.

A group photograph of approximately 15 people, mostly men, standing in two rows in front of a shop. The individuals are dressed in casual attire, with many wearing blue shirts. The shop behind them has large windows displaying various items, and a sign above the entrance. The overall atmosphere appears to be a formal visit or delegation.

今已將近 53 年歷史。
縣府星馬參訪團今（22）日預計將從柔佛入境新加坡，上午將拜會新加坡金門會館等僑社，下午拜會駐新加坡台北代表處梁國新代表。一行人預計 23 日從新加坡返回台灣，24 日從台北返回金門。

本次參訪團由縣長楊鎮浯親自領軍，隨行團員包括縣長機要秘書陳志斌、社會處長董燊、財政處長孫國智、行政處長陳祥麟、觀光處長丁健剛、文化局長許正芳、金城鎮長李誠智、金湖鎮長陳文顧、金寧鄉長楊忠俊、烈輿鄉長共若孺等人。

探索金門物產展 高雄辦系列活動



產展，除了金門知名的伴手禮廠商參展外，在檔期間文化園區管理所提供的相當豐富的活動小贈品同步推廣金門文化，如風獅爺祈福卡、豬年限量馬克杯、風獅爺頭圍等支持此檔金門物產展。

此外，金門縣農業試驗所也提供小麥稈給漢神巨蛋會場進行假日親子「農情小麥花環DIY」活動，使孩子們從不同的角度和體驗更加深入了解金門歷史文化，並讓金門文化歷史透過活動更加深植人心。

昨日上午 11 時、下午 14 時共兩場小麥花環 DIY，每場 20 名，共 40 名，活動期間憑金門物產展不限金額發

「探索金門・金來跨買」物產展刻在高雄漢神巨蛋購物廣場舉辦，金門縣農業試驗所也提供小麥稈給漢神巨蛋會場進行假日親子「農情小麥花環 DIY」活動。

7月16日至7月29日）在漢神巨蛋購物廣場 8F活動會館舉辦「探索金門物產展」，精心挑選金門各式文化及特產，原汁原味的移師高雄，透過各式元素，結合戰地軍旅等文化系列活動，讓消費者身歷其境，彷彿置身金門金門特產、道地美食及風獅爺等文化元素，結合戰地軍旅等文化系列活動，讓消費者身歷其境，彷彿置身金門

金門縣工業會指出，為期十四天（7月16日至7月29日）在漢神巨蛋購物廣場 8F活動會館舉辦「探索金門物產展」，精心挑選金門各式文化及特產，原汁原味的移師高雄，透過各式元素，結合戰地軍旅等文化系列活動，讓消費者身歷其境，彷彿置身金門

許水富指出寫詩需要豐富的想像力，過時空寫出作品，他舉林煥彰的童詩過觀察和想像，使其作品讓人喜愛。中創作，「唯有在寂寞孤獨中，才能品」，許水富表示創作時自己喜歡待票，即可報名參加，帶領民衆將小麥與花卉結合，設計成小麥花環，並創作美化家庭之花藝作品，體驗金門獨特農村風情。

許水富分享寫詩歷程和創作樂趣

A medium shot of a man from the waist up. He is wearing a black baseball cap, glasses, and a dark grey zip-up hoodie. He is holding a red and black microphone in his right hand and gesturing with his left hand. He appears to be speaking or performing.

○於談

無所有，他用遊戲的心態樂在其中，沒想過以成名。許水富自言自己從國中時就開始寫詩，只時沒有發表，真正發表約在二十八年前，至今十五本詩集；至於書法，更是早在國小三年級開始接觸，他的書體不類歷史上任何名家，自格，墨色濃淡、筆勢折曲都和主題契合，傳達感悟。

閱讀是許水富自幼養成的習慣，成爲他日後的養分。國中時，老師向班上同學提起李宗吾《厚黑學》，自此打開他閱讀「禁書」之路。在書期間，他找尋禁書閱讀，錢鍾書、沈從文……的作品，皆是他涉獵的對象。在牯嶺街買厚黑學》之後，身上剩餘的錢不夠搭車到住處一路走回去，直到凌晨一點；某次，賣著禁書販遠遠看見警察，拋下選好書正待交易的他就遠去，還沒付錢這事迄今他仍一直掛念。

許水富表示其詩創作的時空背景有三，一是烽火、貧窮的環境，給予他很大的啓發，「一種親情的贍帶，到哪都忘不了」；二是滯台所見所聞，戒嚴、解嚴、社會運動……，他將的社會現象寫入他的詩作，豐富了詩的題材；他接近晚年的心境，將人生的起伏、想法化爲

此成是當時即已有他的竄在不同的咖啡館裡寫作，「我是不安於室的人」，許水富這樣形容自己；在家繪畫時，常因家人打擾而中輟了創作，對家人因此頗有微詞。藝術創作需要敏銳的觀察力，在同中求異，在平凡中看出特殊之處，與衆不同才能成爲創作者，「想法越奇怪，越是一個藝術家」。

許水富認爲創作者須具備三個條件，一是遺傳，很多在藝術上表現不凡的人都是與生俱來；二是努力，做任何事都得下功夫；三是環境，莫言在歷經艱困的生命經歷後，才能寫就獨特的作品，許水富認爲人得在窮困的環境下才能激發創作的能量。小說可以譎，散文很個人，詩最難寫，是精練的東西。許水富舉屈原寫出《離騷》爲例，表示藝術最好在不同的環境下創作出來，人生的經驗可多嘗試，遇上人生的逆境又有何不可？

「唯有藝術文學才能救贖靈魂」，許水富曾指導中科院的人油畫，院裡的學生向他表示在栽入科學研究之前，個人很喜歡音樂美術，平日工作案牘勞形，唯有在重拾喜愛的物事時才能回到心靈深處。「歷史上的人物會被遺忘，而文學不會」，許水富鼓勵人們堅持創作之路，他引述芥川龍之介的話：「人生不如一行皮特萊爾一，每當完成一首詩或一幅作品，喜歡少人處，不喜歡一直在固定的地方，常流冰心下台讀書的小絕塵童年那是期間眼見三

金門高中開辦反毒拒菸夏令營

漫長兩個月的炎炎夏日，金門高中爲了讓地區學生在娛樂當中還能學到更多知識，特別於日前在暑假期間，提供給學生們一個良好的學習場域，並且透過活動來宣導學生們暑假期間正當休閒活動以及遠離毒品的正確觀念，於日前一連三天，舉辦國立金門高級中學一〇八年度「推動拒毒健康校園・反毒拒菸夏令營」的活動，吸引地區多位國小學生報名參加，營隊特別規劃毒品、法律知識等多元課程，讓參與的學生們度過三天充實有趣的暑假生活。

這項「推動拒毒健康校園，反毒拒菸夏令營」的活動，是由教育部國民及學前教育署主辦，委由國立金門高中春暉社、教務處設備組來承辦，並邀請金門縣警察局少年隊、金門縣地檢署、金門縣衛生局等單位共同協辦。營隊活動於七月中旬一連舉辦三天，於每天上午八時起至下午四時止，在金門高中校園以及教室內舉行。

這場「推動拒毒健康校園，反毒拒菸夏令營」營隊在始業式之後隨即展開，在金中主任教官楊國良，教官林佳承帶領金門高中春暉社學生的指導下，引導參與學生來學習各項知識。這項營隊免費招收地區各國小二年級起至四年級的學生爲主，共計有近四十位的國小學生報名參加，三天的活動，在金門高中春暉社學生的協助下，進行各項活動。

金門高中表示，開辦反毒拒菸夏令營的目的，主要是希望讓參與活動的學生們，能夠學習如何辨識生活中的危險情境，同時探索與激發自我的潛能，在營隊當中來培養良好的人際互動技巧以及問題解決的策略，及具備足夠知識與技巧向毒品與菸害說「不」，促進學生身心健康發展，維護校園純淨，達成「健康校園」之策略目標，而漫長兩個月時間，於假期初始時，透過夏令營活動，讓學員們先對毒品、菸害等有基礎觀念，也能夠有效的杜絕煙毒的危害。

這項活動始業式立即展開三天緊湊的課程活動，爲了讓學生能在三天的時間內有所收穫，營隊主辦單位特別規劃了「破冰活動」、「拒菸你我他（邀請衛生局派員主講）」、「法律常識宣導（邀請地檢署專業人員主講）」、「大地遊戲」「反毒^{logo}設計（創客自造實驗室）」、「自然課程」、「反毒、反黑、反霸凌宣導（邀請金門縣警察局少年隊派員主講）」、「水球遊戲」、「結業式」等豐富的課程內容，讓學員在三天內能夠吸收有關毒品菸害的相關知識。

方，喜歡少人處，不喜歡一直在固定的地方，常流竄在不同的咖啡館裡寫作，「我是不安於室的人」，許水富這樣形容自己；在家繪畫時，常因家人打擾而中輟了創作，對家人因此頗有微詞。藝術創作需要敏銳的觀察力，在同中求異，在平凡中看出特殊之處，與衆不同才能成為創作者，「想法越奇怪，越是一個藝術家」。

許水富認為創作者須具備三個條件，一是遺傳，很多在藝術上表現不凡的人都是與生俱來；二是努力，做任何事都得下功夫；三是環境，莫言在歷經艱困的生命經歷後，才能寫就獨特的作品，許水富認為人得在窮困的環境下才能激發創作的能量。小說可以譎，散文很個人，詩最難寫，是精練的東西。許水富舉屈原寫出《離騷》為例，表示藝術最好在不同的環境下創作出來，人生的經驗可多嘗試，遇上人生的逆境又有何不可？

「唯有藝術文學才能救贖靈魂」，許水富曾指導中科院的人油畫，院裡的學生向他表示在栽入科學研究之前，個人很喜歡音樂美術，平日工作案牘勞形，唯有在重拾喜愛的物事時才能回到心靈深處。「歷史上的人物會被遺忘，而文學不會」，許水富鼓勵人們堅持創作之路，他引述芥川龍之介的話「人生不如一行波特萊爾」，每當完成一首詩或一幅畫作，他心中充滿踏實的感覺，自覺贏了這個世界。許水富引述詩人Robert Frost的話，勉勵創作者走出不同的路，不要讓制式的方法扼殺了想像力。他期待在藝文活動上能有更多的愛好者加入，讓金門文學和藝術的推動更向前邁進。

慶媽祖蒞台400年

馨護臺灣在烈嶼續行 腳踏金門



嘉義縣新港奉天宮「馨護臺灣·祈禱平安」第二站「騎福金門」，昨日前往小金門展開賜福活動：右、西湖古廟管委會主委吳龍山（右二）接受爐敬金和感謝狀；左、小金門宮廟主委、幹部和騎士隊伍於西湖古廟前廣場合影，為這一趨「騎福金門」劃下句點。

（西湖古廟管委會提供）

奉天宮董事長何達燁表示，龍頭鳳尾的藝陣形式，有著消災、祈福、解厄的意涵，與此次活動的主題「馨護臺灣」相輝映。臺灣的活動，讓媽祖的愛與慈悲灑播在臺灣的每一寸土地上，「馨護台灣」與「幸福臺灣」同音，「騎島」平安與「祈福」諧音，希望藉由此活動帶來臺灣的幸福與平安。

騎士隊伍繼續繞行烈嶼保生大帝廟、上庫天后宮，於中午抵最後一站的羅厝西湖古廟，受到西湖古廟管委會主委吳龍山和地方鄉老、信衆的歡迎和接待。

嘉義縣新港奉天宮「馨護臺灣·祈禱平安」第二站「騎福金門」，昨日前往小金門展開賜福活動：右、西湖古廟管委會主委吳龍山（右二）接受爐敬金和感謝狀；左、小金門宮廟主委、幹部和騎士隊伍於西湖古廟前廣場合影，為這一趨「騎福金門」劃下句點。

（西湖古廟管委會提供）

料羅隊4戰全勝稱冠 第28屆金城盃籃賽閉幕



右、金城盃籃球賽，五天激烈戰況，昨日落幕；左、參與今年度金城盃（許峻魁攝）全體球員合影。

記者許峻魁／金城報導
經過五天的激烈賽程，2019年第28屆金城盃籃球賽，終於在昨天下午正式畫下完美句點。

球賽，由四戰全勝的料羅隊將在活動進行時途經此地，信衆們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

（西湖古廟管委會提供）

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

（西湖古廟管委會提供）

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

（西湖古廟管委會提供）

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

（西湖古廟管委會提供）

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

（西湖古廟管委會提供）

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

（西湖古廟管委會提供）

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

（西湖古廟管委會提供）

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。

（西湖古廟管委會提供）

西湖古廟前廣場

完成金門地區的

媽祖的風采。

中午則於羅厝

騎福金門」的

紀念活動，讓

金門民衆熱烈歡

迎奉天宮開臺媽

祖的到來，透過

奉天宮董事長何達燁

共同祈求媽祖的

福澤庇佑金門，讓金門風調雨順。廟方工作人員

更是遵循傳統習俗提前至金門各地，「張貼香條」，意於提前向當

地居民及各地宮廟表達開臺媽祖將在活動進行時途經此地，信衆

們可於家戶戶門口擺出香案桌來迎接媽祖婆的到來。</

清大史懷哲課輔 6年服務1840金門學生



古寧國小為期三週的清大史懷哲暑期課輔計畫，在學童們精彩的成果發表會、離情依依的歌聲中圓滿落幕。（李金鑑攝）

記者李金鑑／金寧報導
古寧國小為期三週的清大史懷哲課輔計畫，在學童們精彩的成果發表會、離情依依的歌聲中圓滿落幕，教育部師資培育及藝術教育司司長鄭淵全等一行人，特地蒞臨訪視。校實施情形，關心清大史懷哲生活起居及教學現場學術與實務的連結、反思、修正，並給予許多實質面的建議，還感謝各校提供良好環境及實現服務意願的場域，嘉勉金門偏鄉學校辦學之辛勞，並至多年國小鼓勵道賀榮獲教育部藝術教育績優學校。

國立清華大學為實踐史懷哲服務精神，及協助偏鄉弱勢學生教育輔導工作，向教育部申請史懷哲計畫，招募該校優秀師資生，利用暑假期間，前往偏鄉服務弱勢學童。自08年起，清大師資生史懷哲課輔計畫每年7月皆至金門進行為期三週課輔，至今年已邁入第六年，今年抵金服務之清大師資生人數共有81人，受輔學生（國中、國小、幼兒園）共達481人，包括參與課輔活動的金沙國中、古城國小、賢履國小、古寧國小、西口小暨各國小幼兒園等校，六年來抵金服務師資生人數共有358人，受輔學生達280人，為地區國中、國小、幼兒園學生帶來創意深耕學力的課程，豐富離島學子的暑期生活。

教育部師資培育及藝術教育司司長鄭淵全帶領教育部國會聯絡組執行秘書兼督學陳素麗、教育部師資藝教專員郭姿君、王筱涵小姐，以及清華大學師培中心主任朱如

神，及協助偏鄉弱勢學生教育輔導工作，向教育部申請史懷哲計畫，招募該校優秀師資生，利用暑假期間，前往偏鄉服務弱勢學童。自08年起，清大師資生史懷哲課輔計畫每年7月皆至金門進行為期三週課輔，至今年已邁入第六年，今年抵金服務之清大師資生人數共有81人，受輔學生（國中、國小、幼兒園）共達481人，包括參與課輔活動的金沙國中、古城國小、賢履國小、古寧國小、西口小暨各國小幼兒園等校，六年來抵金服務師資生人數共有358人，受輔學生達280人，為地區國中、國小、幼兒園學生帶來創意深耕學力的課程，豐富離島學子的暑期生活。

教育部師資培育及藝術教育司司長鄭淵全帶領教育部國會聯絡組執行秘書兼督學陳素麗、教育部師資藝教專員郭姿君、王筱涵小姐，以及清華大學師培中心主任朱如

和平=金門

國際和平海報獎有20國3582件作品角逐



第二屆金門國際和平海報獎21日進行初選，在逾3500件的作品中選出200件，將在27日進行決選。（文化局提供）

記者詹宗翰／金城報導

由金門文化局所主辦

的金門國際和平海報獎

今年邁入第二年，今年

同樣以「和平=金門」為

主題，廣招世界各國設

計好手共同競逐，競賽

徵件時間自5月15日到

6月30日截止。今年共

收到20個國家、地區

353件作品角逐，於昨

（21）日進行初選評審

，決選將於27日進行。

這項以國際競賽規格

執行，吸引世界多國的

設計好手共同角逐，主

辦單位金門縣文化局今

年邀請國內重量級評審

進行初選，包括中華平

面設計協會理事長吳介

民總監、設計總監楊佳

璋、國立台灣師範大學

設計系教授林俊良老師

，金門文藝主編與美術

總監翁國鈞老師與金門

高中美術老師蔡儒老師與蔡儒

璋、國立臺灣師範大學

設計系教授林俊良老師

，金門文藝主編與美術

總監翁國鈞老師與金門

高中美術老師蔡儒老師與蔡儒

璋、國立台灣師範大學

設計系教授林俊良老師

| | | |
|--|--|--|
| 北東方歲 | 喜神：西正南 | 民曆紀事 |
| 地盤希望藉由本次課程從教育着手，避免酒駕再犯，確保居民用路安全，防止被傷害事件發生。 | 金沙國中教務處今年特別與清華大學師資培育中心合作，於暑期辦理史懷哲營隊，自7月1日開跑，為期3周時間，除了指導沙中學生各領域課程外，亦規劃史地、文言文戲劇、製圖、舞蹈以及「自己的菜自己種」、刮痧等課程，課程圓滿落幕，學子收穫滿滿，教師也從中啓發更多課程新概念。 | 金沙國中教務處今年特別與清華大學師資培育中心合作，於暑期辦理史懷哲營隊，自7月1日開跑，為期3周時間，除了指導沙中學生各領域課程外，亦規劃史地、文言文戲劇、製圖、舞蹈以及「自己的菜自己種」、刮痧等課程，課程圓滿落幕，學子收穫滿滿，教師也從中啓發更多課程新概念。 |
| 及社會勞動人對自己能參與此次生命教育皆感意義非凡，自己原本死性不改無酒不歡，感謝金門地檢署能給予酒駕犯者機會，深刻體認到人沒有權力去奪取他人的生命，期許自己痛改前非戒酒重生，真正做到愛惜生命永不再犯。 | 金沙國中教務處今年特別與清華大學師資培育中心合作，於暑期辦理史懷哲營隊，自7月1日開跑，為期3周時間，除了指導沙中學生各領域課程外，亦規劃史地、文言文戲劇、製圖、舞蹈以及「自己的菜自己種」、刮痧等課程，課程圓滿落幕，學子收穫滿滿，教師也從中啓發更多課程新概念。 | 金沙國中教務處今年特別與清華大學師資培育中心合作，於暑期辦理史懷哲營隊，自7月1日開跑，為期3周時間，除了指導沙中學生各領域課程外，亦規劃史地、文言文戲劇、製圖、舞蹈以及「自己的菜自己種」、刮痧等課程，課程圓滿落幕，學子收穫滿滿，教師也從中啓發更多課程新概念。 |
| 地檢署希望藉由本次課程從教育着手，避免酒駕再犯，確保居民用路安全，防止被傷害事件發生。 | 金沙國中教務處今年特別與清華大學師資培育中心合作，於暑期辦理史懷哲營隊，自7月1日開跑，為期3周時間，除了指導沙中學生各領域課程外，亦規劃史地、文言文戲劇、製圖、舞蹈以及「自己的菜自己種」、刮痧等課程，課程圓滿落幕，學子收穫滿滿，教師也從中啓發更多課程新概念。 | 金沙國中教務處今年特別與清華大學師資培育中心合作，於暑期辦理史懷哲營隊，自7月1日開跑，為期3周時間，除了指導沙中學生各領域課程外，亦規劃史地、文言文戲劇、製圖、舞蹈以及「自己的菜自己種」、刮痧等課程，課程圓滿落幕，學子收穫滿滿，教師也從中啓發更多課程新概念。 |
| 及社會勞動人對自己能參與此次生命教育皆感意義非凡，自己原本死性不改無酒不歡，感謝金門地檢署能給予酒駕犯者機會，深刻體認到人沒有權力去奪取他人的生命，期許自己痛改前非戒酒重生，真正做到愛惜生命永不再犯。 | 金沙國中教務處今年特別與清華大學師資培育中心合作，於暑期辦理史懷哲營隊，自7月1日開跑，為期3周時間，除了指導沙中學生各領域課程外，亦規劃史地、文言文戲劇、製圖、舞蹈以及「自己的菜自己種」、刮痧等課程，課程圓滿落幕，學子收穫滿滿，教師也從中啓發更多課程新概念。 | 金沙國中教務處今年特別與清華大學師資培育中心合作，於暑期辦理史懷哲營隊，自7月1日開跑，為期3周時間，除了指導沙中學生各領域課程外，亦規劃史地、文言文戲劇、製圖、舞蹈以及「自己的菜自己種」、刮痧等課程，課程圓滿落幕，學子收穫滿滿，教師也從中啓發更多課程新概念。 |

記者莊煥寧／金城報導
金門地檢署在該署五樓會議室辦理「法洽教育暨酒後駕車預防再犯生命教育」課程，針對40名經宣告須參加預防再犯必要命令緩起訴處分被告及酒駕案件易服社會勞動人實施教育課程，希望能教育被告珍惜生命及避免酒駕再犯，確保民衆用路安全，防止被害事件再度發生。

金門地檢署指出，鑑於轄區內違反不能安全駕駛的案件有日益增加的趨勢，檢察官原對於酒後駕車致公共危險而侵害他人生命的案件，特別指示需予以生命教育，以使其了解生命的意義及價值所在，進而達到社會教育功能。

本次課程特邀請金門縣警察局交通警察隊林中書隊長，針對交通事故預防與處理及相關法令提供法律觀點的宣導；另邀請衛生福利部金門醫院精神科杜立群心理師，針對酒癮相關知識及對人體危害的相關資源管道進行精神醫療層面的宣導教育，課程中還及修復式司法影片，藉由法治、醫療及生命教育三方面著手，用以輔導酒後駕車之人勿再觸犯相同案件。

地檢署表示，為確保用路人及行車安全，避免酒後駕車肇事發生，請民衆務必遵守「酒後不開車、開車不喝酒」、「指定駕駛」等交通規則，以免發生無法挽回之憾事。105年7月1日起，酒駕罰則實施新制，針對累犯部分，每次加罰新台幣9萬元，且無上限，希望能有效遏止酒駕情事發生。

相關修訂重點如下：一、酒駕初犯罰鍰，汽機車有別：（一）機車罰款新台幣1萬5千元至9萬元。5年內第2次酒駕超標，就以罰鍰9萬元；第3次以上每次累加18萬罰鍰。

（二）汽車罰款3萬至12萬元。5年內第2次酒駕超標以罰鍰12萬元；第3次以下違規（前次罰鍰240元）及再犯，肇事致人重傷或死亡得沒入車輛。四、同車乘客也要連坐處罰。同車18歲以上，70歲以下罰款新台幣600元至3000元。五、慢車酒駕拒檢（測）加重處罰。騎自行車酒駕次犯罰鍰新台幣36萬，第三次以上每次累加18萬罰鍰。

（二）每次拒測後都應吊銷駕照。三、酒駕再犯、拒檢（測）及後駕車的再犯率，針對所有酒後駕車初犯公共危險罪而受緩起訴處分者及社會勞動人定期辦理預防再犯暨法洽生命教育課程，提醒參加課程之人勿抱持只有一次的僥倖心態。

地檢署希望藉由本次課程從教育着手，避免酒駕再犯，確保居民用路安全，防止被傷害事件的再度發生。而緩起訴處分被告訴處分者及社會勞動人定期辦理預防再犯暨法洽生命教育課程，透過活動不僅促進組員與孩童共同完成現代健康飲食概念之食品，包括蔥花麵包、巧克力豆風味餅乾等兩項產品，每位學員收穫滿滿，帶著自己製作的點心滿載而歸。

「金沙樂齡烘焙」，吸引30位金沙鄉親參與，學習烘焙技能，體驗手作的樂趣。（主辦單位提供）

金沙樂齡親子烘焙活動美好落幕

記者陳麗好／金沙報導
金門縣金沙鎮衛生所委託銘傳大學舉辦「金沙樂齡烘焙」一系列活動，30位金沙地區的民眾到場參與，在銘傳餐管系呂文旗老師傅抵金指導下，與會親子或祖孫在半天的課程中完成蔥花麵包、巧克力豆風味餅乾等兩項產品，童共同完成現代健康飲食概念之食品，活動吸引30位金沙鄉親參

與，體驗烘焙的樂趣。

（主辦單位提供）

金沙衛生所為回饋金沙地區長者及青少年，提昇地區祖孫代間融合及增進假日休閒活動，日前委託銘傳大學一同辦理舉辦高齡友善城市及社區健康營照計畫「金沙樂齡烘焙」系列活動，期

在半天的課程中完成蔥花麵包、結合專業烘焙師傅，讓長者與孩

都是一樣就是贏得勝選。會中也就籌備工作預先進行分工，並積極與韓國瑜競選陣營密切聯繫，並將於適當時機邀請庶民總統韓國瑜蒞臨參加成立大會。

人，那就是韓國瑜。去年底韓國瑜市長以「韓流」之旋風席捲全台，當選高雄市長，也讓國民黨拿下15席的縣市長選舉，不

僅反映的是人民對小英政府執政無能的抗議，更是台灣人民期盼能有一位帶領台灣走向繁榮、富庶、突破兩岸滯滯困境，讓各行各業都能發大財的領導人。

籌備會中多位發起人表示，2020年唯

有藍軍團結才能夠贏得勝選，我們也樂見各類社團發起挺韓援韓，大家的總目標都是同一樣就是贏得勝選。會中也就籌備工作預先進行分工，並積極與韓國瑜競選陣營密切聯繫，並將於適當時機邀請庶民總統韓國瑜蒞臨參加成立大會。

（主辦單位提供）

金沙樂齡烘焙

<div data-bbox="20 2650



蚵乾金瓜飯

◎許維民

，和當令的本地金瓜，一起煮一道金瓜蚵乾飯，果然一舉成功，色香味俱全，滿足了嘴巴與腸胃。

這道突發異想的開胃飯，作法尤其簡單，在老媽的指導之下，先把米、蚵乾、干貝、蝦米等先浸泡半個小時，再入熱鼎爆炒，逼出香味，然後倒入電鍋，上面覆以帶皮的金瓜塊，外鍋加兩杯水，一按下去，就等電鍋自動跳起來，之後，翻開鍋蓋，香味撲鼻，再摻幾匙紅蔥油，均勻攪拌，迫不及待就想吃。

我用大碗裝填壓實，學餐廳覆碗蓋盤，讓圓弧飽滿的一碗飯，佔據了老款老樣的大同壽字磁盤，粒粒分明的金瓜飯，堅挺在棗紅金邊的盤子上，一幅逗人的姿態，除了賞心悅目，還真有一點餐館出菜的架式。

海蚵乾在民國二十年代的金門，是地方特產。金門四面環海，位處大陸東南礁層內緣，尤其西、北海岸

一帶有大片的廟間帶，一向是海藻及魚介貝類的棲息場所，金門居民築海為田，從事養殖、漁撈業，其中又以養殖牡蠣為大宗。

金門地區海蚵養殖已有二百年以上的歷史，大金門的蚵田主要分布東從西園、營山、劉澳、呂厝、浦邊、瓊林、后沙、嵒口、安岐、古寧頭、湖下，西至後浦、后豐港、水頭一帶，尤其以古寧頭的千頃石蚵田（蚵都）最為壯觀。日據之前，最有名的古寧頭蚵乾，還能傾銷到大陸廈門一帶，但以目前金門所產的生蚵量以及物價水平，確實少有人家願意曬成蚵乾，要滿足口腹之慾以及懷念當年，只好到大陸採購。

海蚵又稱牡蠣，在大陸東南沿海一代早有養殖，古書記載，當蘇軾被貶至南海時，食蚵讚美，乃致書蘇轍，稱：「無令朝中士大夫知之，恐爭謀南徙，以分

其味。」不知蘇軾此言是真心假意，但把蚵之美味說得傳神。其實在明、清兩代，東南沿海一代養殖牡蠣甚廣，且食用頻繁，清人都懿行於《記海錯》一書便說：「鑿破其房，以器承取其漿。肉雖可食，其漿調湯尤善也。」可見牡蠣成為饕餮之物，是有歷史的。

大粒生蚵肚白，吃起來腥噃，卻適合曬成蚵乾，蚵乾以大粒為貴，若依養蚵人家的說法，七斤鮮蚵才曬得一斤蚵乾，那麼一節小拇指大小的蚵乾，恐怕要一兩重吧！曬乾的蚵乾，還是有人因其味而退避三舍，我則嗜其奔放的香，以及半硬半軟的嚼勁，越嚼越香，捨不得吞下嚥。

吃這種歐洲人稱之為「海洋牛奶」的海蚵，先不要摻雜學理的計算，說什麼每100克的海蚵，含有蛋白質9.7克、脂肪1.8克、醣類5克、熱量78卡，以及維生素及礦物質等等有多少，這樣的算計太過精明，反而失去品嚐美味的想像空間，就一心想起民間傳言，吃蚵可以聰明，吃蚵可以對抗皮膚衰老，吃蚵可以增強體力，吃蚵可以增加「百萬雄兵」的戰力，那麼，你就會樂此不疲了。

翁虹 憲哥 金門王

◎文·圖／冰德



「扛著風琴，提著吉他，雙人牽作夥，爲著生活流浪到淡水……，燒酒喝一杯，呼乾啦！呼乾啦！」因為一部《超級三等兵》（又名《狗蛋大兵》）的臺灣電影，我聽到了「金門王」王英坦的《流浪到淡水》的閩南語歌，並且因爲耳順，迷戀這首歌的歌詞。

電影《超級三等兵》是講：

優哉遊哉的海防部隊派來了新的輔導官「包勝男」（翁虹主演，同時還演了狗蛋的老師一角）來督察軍紀，衆兵發現原來派來的長官是個女的，操得衆兵痛不欲生，衆兵推派班長阿憲（吳宗憲主演）去把「勝男」泡到手，解救衆生。一連串的泡妞行動卻徒勞無功反而被整得皮開肉綻，阿憲於是逃亡了。

狗蛋，醜妹因題課，結夥流浪，與阿憲班長在廢墟不期而遇，剛好又碰上不法的走私集團正在交易，陰差陽錯，狗蛋及阿憲抓住了犯罪份子，立了功。狗蛋在學校頓時成了英雄人物，終於得到了小翠芳心，阿憲班長也立了功接受上級表揚，海防部隊又恢復了往日的悠哉！

電影，情節不複雜，由軍營與學校兩條線索貫穿，劇情甚是好看，特別是對話，常常令人噴飯，笑點超高。

也因爲看了這部叫《超級三等兵》的臺灣電影，對影視明星翁虹與臺灣綜藝主持吳宗憲的印象加深。

沒想到在之後的旅行中去了「金門王」的家鄉金寧，並在今後的採訪中採訪到了翁虹與吳宗憲這兩個主角。

首先見到的是憲哥，因爲憲哥來過泉州很多回，我在晉江和南安各見過他一次，見過其主持節目的爆笑點。

首次見到是在2011年9月的一個晚上，晉江禦龍灣舉辦一場盛大晚會上，憲哥擔任主持。那晚，月光很美，映在湖面上銀光閃爍。

那夜憲哥穿著黑皮衣皮褲，他沒有辜負大家的期望，他一出場，全場都歡呼雀躍，他妙語連珠的主持，讓現場始終處於沸騰的狀態。

憲哥首先自己獨唱一首閩南歌，接著與臺灣知名歌手溫嵐一塊演唱了兩人原唱版的《屋頂》。因舞臺搭在湖中央，望著湖面上十六的月亮，憲哥開玩笑地對溫嵐說，「這麼久沒見面，在這麼好的月光下，在晉江這麼多觀眾面前，要有所表現」，要與她比「玩剪刀石頭布」，輸了跳湖，博得現場笑聲如潮。

「月光水水（閩南語指美麗）呀！」憲哥稱，晉江秋夜美美，我晉江女孩做媳婦更美，聽說晉江女孩的嫁妝用火車拉呢！接著，他一轉彎說，下面我要介紹的一位嘉賓，他想在晉江找媳婦哦，注意啦，掌聲在哪？請臺灣帥哥歌神費玉清爲大家演唱水

水的《一剪梅》。

隔了不到兩個月，11月3日晚，憲哥又在南安主持了一場晚會，孫楠、范瑋琪、梁靜茹、迪克牛仔、蔡秋鳳等著名歌手登臺獻唱。

那晚，憲哥穿著一件紅黑田格子西裝亮相，因天冷，他與穿著貼身短裙的范瑋琪首先來了段「添衣秀」，他先是拿著一件藍茄克給「范范」添衣保暖，讓「范范」感動了一回，而後又脫掉自己的西裝，丟在地上，讓「范范」給他換茄克裝，這一添一換，讓觀眾寒冷中「暖」了眼福。

在蔡秋鳳臺上唱歌之際，憲哥悄悄地來到其身後，趁其沒注意，突然大喊一聲，嚇得蔡秋鳳花容失色，台下則爆笑如雷。

緊接著，憲哥還爲蔡秋鳳現場「征男」，希望有男觀衆能成爲蔡歌后的終身伴侶。

「她可是很會掙錢哦，可以少奮鬥二十年啊！不過，洗衣做飯的事得你幹。」憲哥的幽默，把現場搞得笑聲一浪接一浪。

翁虹則是2017年9月24日下午終得一見。翁虹現身泉州時，台下人睜大了眼睛，大家不相信她依然那麼「年輕」，也不相信她有一口流利的閩南話，但，這兩款卻讓現場人驚訝不已。

在翁虹到之前，我搜尋了一下有關她的背景。

資料顯示，翁虹1968年9月17日出生於香港，1989年，參選亞洲小姐並獲冠軍，與亞洲電視臺簽約進入娛樂圈，參演影視劇《富貴冤家》、《廟街豪情》、《仙鶴神針》、《春光燦爛豬八戒》、《金裝四大才子》、《奮鬥》、《重耳傳》等一百多部。

2007年1月，翁虹與專業健身管理師劉冠廷結婚，並于同年10月生下一女，在演藝之餘，熱心慈善公益活動。這些資料，我其實都沒有注意，包括她演的這部多影視劇。只是反覆觀看了她主演的《超級三等兵》一劇，印象極深。

翁虹現身泉州時，台下人睜大了眼睛，大家不相信她依然那麼「年輕」，也不相信她有一口流利的閩南話，但，這兩款卻讓現場人驚訝不已。

翁虹到之前，我搜尋了一下有關她的背景。

翁虹則是2017年9月24日下午終得一見。翁虹現身泉州時，台下人睜大了眼睛，大家不相信她依然那麼「年輕」，也不相信她有一口流利的閩南話，但，這兩款卻讓現場人驚訝不已。

翁虹到之前，我搜尋了一下有關她的背景。

維也納國際音樂節 青葉國小奪金獎



屏東縣三地門鄉青葉國小合唱團首度出國比賽，參加「維也納國際合唱比賽暨音樂節」，19名小朋友比賽時穿著傳統服飾，以魯凱族歌謠「採百香果」、「緬懷」2首歌拿下民謡類金獎第一名。

(中央社)

屏東縣三地門鄉青葉國小合唱團首度出國參加音樂賽事，合唱團成員從1年級到6年級共19名，比賽時穿著傳統服飾，以魯凱族歌謠「採百香果」、「緬懷」2首歌拿下民謡類金獎第一名。

(中央社)

(中央社)